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Zadanie 1. (0-1)

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji.

8. Wykres funkcji. Uczen:

4) odczytuje i interpretuje informacje przedstawione za
pomocg wykresow funkcji (w tym wykresow
opisujacych zjawiska wystepujace w [...] zyciu
codziennym).

Rozwigzanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-1)

Wymaganie ogdlne

Wymaganie szczegolowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacii.

2. Liczby wymierne (dodatnie i niedodatnie). Uczen:
1) interpretuje liczby wymierne na osi liczbowe;j.
Oblicza odlegtos¢ miedzy dwiema liczbami na osi
liczbowej.

Rozwigzanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3. (0-1)

Wymaganie ogdlne

Wymagania szczegélowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacii.

Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowe;j.
2. Dziatania na liczbach naturalnych. Uczen:
7) rozpoznaje liczby naturalne podzielne przez [...] 3,5

[...].

Rozwiazanie
C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 4. (0-1)

Wymaganie og6lne

Wymaganie szczegdélowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacji.

3. Potegi. Uczen:

3) poréwnuje potegi o roznych wyktadnikach
naturalnych i takich samych podstawach oraz poréwnuje
potegi o takich samych wyktadnikach naturalnych

I r6znych dodatnich podstawach.
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Rozwigzanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 5. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymagania szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 4. Pierwiastki. Uczen:
reprezentacji. 1) oblicza warto$ci pierwiastkow drugiego

i trzeciego stopnia z liczb, ktore sg odpowiednio
kwadratami lub szeScianami liczb wymiernych;
2) wylacza czynnik przed znak pierwiastka [...].

Rozwigzanie
D

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 6. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. | 5. Procenty. Uczen:

4) stosuje obliczenia procentowe do rozwigzywania
problemow w kontekscie praktycznym, np. oblicza ceny
po podwyzce lub obnizce o dany procent [...].

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 7. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegélowe
Il. Wykorzystywanie i interpretowanie | 6. Wyrazenia algebraiczne. Uczen:
reprezentacji. 2) oblicza warto$ci liczbowe wyrazen algebraicznych.
Rozwiazanie

FF
Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Strona3z 11




Zadanie 8. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii. 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwiazywania probleméw w kontekscie praktycznym

L.].

Rozwigzanie
Cc

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 9. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe
Il. Wykorzystywanie i interpretowanie | 5. Procenty. Uczen:
reprezentacji. 3) oblicza liczbe na podstawie danego jej procentu.
Rozwigzanie

B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegolowe

I11. Modelowanie matematyczne. 7. Réwnania. Uczen:

1) zapisuje zwigzki migdzy wielko$ciami za pomocg
rownania pierwszego stopnia z jedna niewiadoma, w tym
zwigzki miedzy wielko$ciami wprost proporcjonalnymi

i odwrotnie proporcjonalnymi.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 11. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. | 8. Wykres funkcji. Uczen:
3) odczytuje z wykresu funkcji: wartos¢ funkcji dla
danego argumentu, [...].

Rozwigzanie
FP
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Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 12. (0-1)

Wymaganie ogdlne Wymagania szczegélowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii. 10. Figury ptaskie. Uczen:

22) rozpoznaje wielokaty foremne i korzysta z ich
podstawowych wlasnosci.

8. Wykresy funkcji. Uczen:

2) odczytuje wspotrzedne danych punktow.

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 13. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymagania szczegolowe

V. Rozumowanie i argumentacja. 10. Figury ptaskie. Uczen:

22) rozpoznaje wielokaty foremne i korzysta z ich
podstawowych wlasnosci.

8. Wykresy funkcji. Uczen:

2) odczytuje wspoirzedne danych punktow.

Rozwigzanie
PP

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 14. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe

I11. Modelowanie matematyczne. 9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku
prawdopodobienstwa. Uczen:
4) wyznacza srednig arytmetyczna |[...] zestawu danych.

Rozwiazanie
C

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Strona5z 11



Zadanie 15. (0-1)

Wymaganie ogolne

Wymaganie szczegolowe

I1. Wykorzystywanie i interpretowanie
reprezentacji.

9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku
prawdopodobienstwa. Uczen:

5) analizuje proste doswiadczenia losowe (np. rzut
kostka, [...]) i okresla prawdopodobienstwa
najprostszych zdarzen w tych do$wiadczeniach
(prawdopodobienstwo wypadnigcia [...], dwojki lub
szostki w rzucie kostka, itp.).

Rozwigzanie
PP

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 16. (0-1)

Wymaganie ogdélne

Wymagania szczegélowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji.

10. Figury ptaskie. Uczen:

3) korzysta z faktu, ze styczna do okregu jest prostopadia
do promienia poprowadzonego do punktu styczno$ci.
Umiejetnos¢ z zakresu szkofy podstawoweyj.

9. Wielokaty, kota, okregi. Uczen:

3) stosuje twierdzenie o sumie katow trojkata.

Rozwigzanie
Cc

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 17. (0-1)

Wymaganie ogolne

Wymagania szczegolowe

IV. Uzycie i tworzenie strategii.

10. Figury ptaskie. Uczen:

9) oblicza pola [...] trojkatow i czworokatow.
Umiejetnos¢ z zakresu szkoly podstawowe;.

9. Wielokaty, kota, okregi. Uczen:

5) zna najwazniejsze wlasno$ci kwadratu [...].

Rozwiazanie
PP

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 18. (0-1)

Wymaganie ogdélne Wymagania szczegélowe

I11. Modelowanie matematyczne. 10. Figury plaskie. Uczen:

7) stosuje twierdzenie Pitagorasa.

4. Pierwiastki. Uczen:

3) mnozy [...] pierwiastki drugiego stopnia.

Rozwigzanie
A

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 19. (0-1)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegolowe

V. Rozumowanie i argumentacja. 10. Figury ptaskie. Uczen:
22) rozpoznaje wielokaty foremne i korzysta z ich
podstawowych wlasnosci.

Rozwigzanie
C

Schemat punktowania
1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 20. (0-1)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe

I11. Modelowanie matematyczne. Umiejetnosé z zakresu szkoly podstawowej.
10. Bryty. Uczen:
3) rozpoznaje siatki graniastostupow prostych [...].

Rozwigzanie
B

Schemat punktowania

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadania otwarte

Uwaga

e Zakazde inne niz przedstawione poprawne rozwiazanie przyznaje si¢ maksymalna liczbe
punktow.

o Jesli na jakimkolwiek etapie rozwigzania zadania uczen popelnil jeden lub wiecej bledow
rachunkowych, ale zastosowal poprawne metody obliczania, to ocene rozwiazania obniza si¢
0 1 punkt.

Zadanie 21. (0-2)

Wymaganie ogolne Wymaganie szczegolowe

I. Wykorzystanie i tworzenie informacji. | 9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku
prawdopodobienstwa. Uczen:

5) analizuje proste doswiadczenia losowe [...] i okresla
prawdopodobienstwa najprostszych zdarzen w tych
doswiadczeniach [...].

Przykladowe rozwiazanie

Numery pitek: 1, 2, 3,4,5,6,7,8,9, 10, 11.
Wsrod jedenastu kolejnych liczb naturalnych, ktorymi ponumerowano pitki jest 5 liczb parzystych:

2, 4,6, 8, 10. Prawdopodobienstwo wylosowania pitki oznaczonej liczba parzysta jest rowne i

Poziom wykonania
Ps — 2 punkty — pelne rozwigzanie
obliczenie prawdopodobienstwa wylosowania pitki oznaczonej liczbg parzysta (il )

P1 — 1 punkt — dokonano niewielkiego, ale koniecznego postepu na drodze do calkowitego
rozwigzania
ustalenie poprawnej liczby pitek oznaczonych liczbami parzystymi (5)

Po — 0 punktéw — rozwigzanie niestanowiace postepu
rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania

Zadanie 22. (0-3)

Wymaganie ogolne Wymagania szczegélowe
I11. Modelowanie matematyczne. 1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie praktycznym
[-..]
7. Rownania. Uczen:
7) za pomoca roéwnan lub uktadow rownan opisuje
I rozwigzuje zadania osadzone w kontekscie
praktycznym.
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Przykladowe rozwigzania
I sposob

X — liczba oémioosobowych przedzialow zajetych przez uczniow
X + 3 — liczba sze$cioosobowych przedziatow zajetych przez uczniow

8x — liczba uczniow w przedziatach osmioosobowych
6(x + 3) — liczba uczniéw w przedziatach sze$cioosobowych

8 + 6(x + 3) = 74
8x + 6x + 18 = 74

14x = 56
x=4
X+3=7

Odpowiedz: Uczniowie zaj¢li 4 przedzialy oémioosobowe i1 7 przedziatow szescioosobowych.
11 spos6b

X — liczba o$émioosobowych przedziatow zajetych przez uczniow
y — liczba sze$cioosobowych przedzialow zajetych przez uczniow

8x+6y =74
y=Xx+3

8X +6(x+3)=74
y=Xx+3

X=4
y="7

Odpowiedz: Uczniowie zajeli 4 przedziaty osmioosobowe i 7 przedziatoéw szescioosobowych.

111 sposdb

Liczba przedzialow osmioosobowych 2 |3 4 5 6 7
Liczba ucznidéw w tych przedziatach 16 | 24 32 40 48 56
Liczba przedziatow sze§cioosobowych 5 |6 7 8 9 10
Liczba ucznidw w tych przedziatach 30 | 36 42 48 54 60
Laczna liczba ucznidow w przedziatach 46 | 60 74 88 102 | 116

Odpowiedz: Uczniowie zajeli 4 przedziaty osmioosobowe i 7 przedziatoéw szescioosobowych.

IV sposob

Obliczamy, ilu ucznidow byloby w trzech szescioosobowych przedziatach 3:6=18
Obliczamy, ile jest uczniow w pozostatych przedziatach 74 -18 =56
Obliczamy, ile jest przedzialow o$mioosobowych 56:(8+6)=4
Obliczamy, ile jest przedziatlow szescioosobowych 4+3=7

Odpowiedz: Uczniowie zaj¢li 4 przedzialy odmioosobowe i 7 przedzialdw szescioosobowych.
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Poziom wykonania

Ps — 3 punkty — pelne rozwigzanie
ustalenie liczby przedziatow osmioosobowych (4) i liczby przedzialow szescioosobowych (7)

P4 — 2 punkty — zasadnicze trudno$ci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale rozwiazanie nie
zostalo dokonczone lub dalsza cze$¢ rozwiagzania zawiera powazne bledy merytoryczne

zapisanie rdwnania z jedng niewiadoma, zgodnie z warunkami zadania (I sposéb)

LUB

zapisanie uktadu rownan pierwszego stopnia z dwiema niewiadomymi, zgodnie z warunkami
zadania (11 spos6b)

LUB
dobranie takich wielokrotnosci liczb 6 i 8, ktorych suma jest rowna 74 (111 sposob)
LUB
poprawny sposob obliczenia liczby przedzialow osmioosobowych (IV sposob)
P2 — 1 punkt — dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnosci zadania nie zostaly
pokonane
opisanie wyrazeniami algebraicznymi zwigzku miedzy liczba przedzialow osmioosobowych
i szeScioosobowych (I sposob)
LUB
zapisanie jednego z dwoch rownan uktadu rownan pierwszego stopnia (11 Sposob)
LUB
zapisanie wielokrotnos$ci liczb 6 1 8 (111 sposob)

LUB

poprawny sposob obliczenia liczby uczniéw w trzech przedziatach szescioosobowych
(IV sposob)

Po — 0 punktow — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwigzanie btgdne lub brak rozwigzania

Zadanie 23. (0-3)

Wymaganie og6lne Wymaganie szczegélowe
I1. Wykorzystywanie i interpretowanie 11. Bryly. Uczen:
reprezentacji. 2) oblicza [...] objeto$é [...] walca, [...] kuli (takze
w zadaniach osadzonych w kontekscie praktycznym).
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Przykladowe rozwigzania

I sposdéb

Objetos¢ walca: - 4% - 4,5="T2n
Objetosé potkuli: L ﬂn -33=18n

2 3
Stosunek objetosci walca do objetosci potkuli: K =4

T

Odpowiedz: Objetos¢ potkuli jest 4 razy mniejsza od objgtosci walca.
11 spos6b
Objetos¢ walca: - 4% - 4,5="T2n
Objetosé potkuli: L ﬂn -33=18n

2 3

187 1

Stosunek objetosci potkuli do objetosci walca: —— = —
2n 4

. : . .1 .
Odpowiedz: Objetos¢ potkuli stanowi Z objetosci walca.

111 sposéb
Objetos¢ walca: - 4% - 4,5="T2n
Objetos¢ kuli: %n -3%=36mn

Stosunek objetosci kuli do objetosci walca: 36z _ 1

2n 2

Odpowiedz: Skoro objetos¢ kuli jest 2 razy mniejsza od objetosci walca, to objetos¢ potkuli jest 4 razy
mniejsza od obj¢tosci walca.

Poziom wykonania

Ps — 3 punkty — pelne rozwigzanie
obliczenie, ile razy objetos¢ potkuli jest mniejsza od objetosci walca (4)

P4 — 2 punkty — zasadnicze trudnosci zadania zostaly pokonane bezblednie, ale rozwigzanie nie
zostalo dokonczone lub dalsza cze¢$¢ rozwiazania zawiera powazne bledy merytoryczne
poprawny sposéb obliczenia objetosci walca i poprawny sposob obliczenia objetosci kuli
(poikuli)

P> — 1 punkt — dokonano istotnego postepu, ale zasadnicze trudnos$ci zadania nie zostaly
pokonane
poprawny sposob obliczenia objetosci walca
LUB

poprawny sposob obliczenia objetosci kuli (potkuli)

Po — 0 punktow — rozwiazanie niestanowiace postepu
rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania

Uwaga

Nie ocenia si¢ stosowania jednostek miary.
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